

LA TROMPETA DE LA REVOLUCION,

PERIÓDICO DEMOCRÁTICO.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la administracion, santa Eulalia, 1, 3.º—En la libreria de Colomar, Fideos, 2; y en el taller de encuadernaciones de N. Mulet, Plateria 25 y Peregil 21 y 23.

Sale todos los domingos.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Un real y medio al mes en toda España.—Un número suelto, medio real.

MI PATRONA.

Cuadros de costumbres.

Tenia yo una patrona.

O mejor dicho, se *tenia* ella.

Aunque tambien pudiera decir que me *tenia* á mi—si á esto se agrega—*muerto de hambre.*

Y debo pararme en este último pensamiento.

Si estaba muerto es claro que no debia tener hambre.

Sin embargo, el poder infinito, ilimitado de las patronas, puede llegar ó llega, y es lo mas seguro, al imposible.

La necesidad, la debilidad, el flato, que con todos estos nombres se conoce el hambre en los círculos elegantes, siendo originada por la absoluta voluntad de una patrona traspassa el fatídico limite de una tumba.

De aquí, el que las horas que trascurren en una casa de huéspedes, desde el trasparente chocolate á la microscópica comida representen toda una eternidad.

Queda, pues, en su lugar el hambre de ultratumba y paso á ocuparme de mi patrona.

Paso dije, y no debo pasar en silencio que para pasar por todos los pasos de la *pasion*, nada como pasar los umbrales de un cuarto piso, destinado á sacar del *paso* á la viuda, ya de *peso*, de un brigadier, que con su corta *pension*, *pasa* los dias como mero *pasa tiempo* en hacer *pasar* á sus favorecedores *pasos* mas difíciles que el de las Termópilas, y de los cuales resulta con frecuencia que algun prógimo, hastiado de su mediano *pasar*, cambia el *paso*, como dirian los andaluces, para indicar que *pasaba* al otro mundo.

Y vuelvo á mi patrona:—metáfora disculpable, toda vez que ella estuvo á punto de volverme loco en poco tiempo.—

Debo hacerlos su retrato.

Era—y digo era—porque ya no existe; aunque, no siendo su génio nada encogido y su cuerpo de regulares dimensiones, debe conservarlas iguales ó aproximadas dentro de la caja, que encierra sus preciosos restos.

Alta, delgada, nariz roma, ojos grandes rasgados ó descosidos, lo cual es mas propio, de un hermoso color *mezclilla* verdi-negro, semejante al que usan las señoras para los impermeables, pero con una innovacion de mucha entidad, cual era el adorno de un caprichoso fleco, con tintas de topacio que se desprendia vaporoso de sus dilatadas pupilas.

Boca espresiva, sobre todo, cuando pedia dinero; plegada ligeramente los dias 15 ó 20, amenazadora el 28 y sonriente y voluptuosa el 1 ó el 2, fecha en que cada desgraciado mortal entregaba el óbolo destinado á comprar el *pan nuestro de cada dia*.

Dentadura igual, tan igual, que solo poseia dos dientes, por cuya razon encuentro admirablemente apropiado el adjetivo, no sucediendo lo mismo cuando existen muelas y colmillos y divinamente conservado el resto dentro de una cajita que guardaba en su tocador.

Buen carácter, imaginacion entusiasta por los huéspedes de 8 rs. sin principio—ni fin—pero sobre todo de una locuacidad tal, que la hubieran envidiado los siete sábios de Grecia y los siete mil de la España contemporánea á haber tenido el gusto de tratarla.

Yo recordaré siempre, con la mayor fruicion, nuestros constantes diálogos y el incalculable número de refranes, que oportunos ó inoportunos, mezclaba en su conversacion monótona y pesada como el chirrido de las antiguas norias.

Si despues de tomar el chocolate solicitaba un vaso de agua, para perfeccionar el enjuague, me respondia: «Abad de zarzuela, comiste la olla, pedis la cazucla.» «Agua de Mayo pan para todo el año.» «Agua de san Juan quita vino y no dá pan.» «Agua no enferma, ni embeoda ni adeuda.» «Agua posada no muele molino.» «Agua coge con arnero, quien se cree de ligero.» «Al enfermo que es de vida, el agua le es medicina.» «Cada uno quiere llevar el agua á su molino y dejar en seco al del vecino.» «Del agua mansa me libre Dios, que de la brava me libro yo.» «Del agua vertida, alguna cogida.» «Nadie diga de este agua no beberé.» «Quien eche agua en la garrafa de golpe, mas derrama que ella coge, etc., etc., etc.»

ACUÉRDATE DE MI.

Dime Octavia de mi vida
si en esas horas de calma
en que á veces recogida
dentro de si misma el alma
reflejada en tu memoria
alguna amorosa historia
mira pasar ante ti.
Cual premio á mi sufrimiento
dime si por un momento
te has acordado de mi.

En las noches de verano
perfumadas por la brisa,
cuando un ensueño cercano
pinta en ti dulce sonrisa;
y como gratas visiones
ves llegar tus ilusiones.
Cual las mias volar vi,
dime Octavia dulce dueño
si en tu delicioso ensueño
te has acordado de mi.

Di si cuando tus pupilas
se fijan en la lectura
y en sus páginas tranquilas
hallas una pasión para
y sientes tu corazón
vacío de una ilusión
que ves seductora allí
si mi pasión no te enoja
dime si al volver la hoja
te has acordado de mi.

Tu no sabes que á tu lado
mi amante espíritu vive
porque de ti enamorado
inspiraciones recibe
á ti dedica sus cantos
sus versos son para ti
¡alma de mis poesías!
y quizás pasen los días
sin que te acuerdes de mi.

Si supieras mis dolores
si mis pesares sintieras
si espejo de los amores
en mi corazón te vieras
si por un solo momento
pudiera tu pensamiento
ver la calma que perdí,
anhelando consolarme,
concluyendo por amarme
te acordarías de mi.

¡Ilusiones! en la vida
una sola nos dá Dios
para nosotros perdida
que hemos amado los dos
y los primeros amores
son puras brillantes flores
que brotan de un dulce si.
Renacer las mias quieren
cuando las tuyas ya mueren
sin que te acuerdes de mi.

LLAMADAS

Antiguamente, todo lo tenían que temer los

feraces países del mediodía de los agrestes hombres del Norte.

Hoy todo lo puede temer Mallorca del diputado Tur y Llaneras y amigos de Ibiza.

Así como los bárbaros invadieron á España, de la misma manera los *pithusos* van invadiendo con una rapidez que asombra el presupuesto de Mallorca.

Ellos puede que no logren hacer á su país LA ISLA MAYOR de las Baleares, pero en cambio adquieren la fama de ser las mas aprovechadas sanguijuelas de la provincia.

En el número 10 de nuestro periódico, correspondiente al día 14 de abril último se consignó por equivocación que entre los individuos que en Calviá fueron cogidos *in fraganti*, falsificando las actas de escrutinio, se hallaba un tal *Mollá*. Aunque lo hayamos sabido tarde nos apresuramos á manifestarlo, porque el mencionado individuo, llamado Pedro Juan Vicens, no es uno de aquellos criminales cuyos nombres exhibimos al público y por lo tanto no ha cobrado las dos onzas negreras.

La entruchada de Calviá no ha dado los resultados pecuniarios que se proponían sus autores.

Pocos son los maravedises que se han repartido entre los delincuentes, y el jorobado está hecho un basilisco porque no ha tocado un cuarto. Solamente se cuenta del *abogado grande* que segun noticias ha cobrado la respetable cantidad de cien duros.

El diputado provincial señor Tur y Llaneras ha sido nombrado Inspector de Beneficencia particular de esta provincia.

Las atribuciones del destino se parecen algo á las de las *punchas* de los suprimidos felatos. Para sacar el jornal es preciso que haya muchas pesquisas y rompa no pocas alpargatas corriendo de *Ceca* en *Meca* como un perro ibicenco. Tiene que habérselas con el clero, iglesias, conventos de monjas, asociaciones piadosas, etc. etc., para investigar los censos que deben satisfacer á las casas de Beneficencia y que no pagan ocultándolos al Estado. Si desempeña bien este espionaje los rendimientos del importe del 5 p. 8 de los valores que decomise ascenderán á una cantidad regular, pero tendrá muchos disgustos si no sabe ser un alma de cántaro que se burle de todos los desaires que indudablemente le inferirá la gente de sotana. Por otra parte no es seguro todavía que el gobierno señale á estos investigadores un sueldo fijo satisfecho de los fondos

provinciales, y por lo mismo dudamos de que por muchas que sean las agallas del señor Tur, no llegue á cansarse de ejercer el oficio expresado.

A propósito del empleo concedido al señor Tur, dicen algunas personas que no es incompatible con el cargo de diputado provincial.

Respecto á esta cuestion hay mucho que decir. Nosotros recordamos de cierto ejecutor de justicia que tenia la cruz de San Fernando, ganada en los campos de batalla, cuando era sargento, y que sin embargo le fué prohibido su uso tan luego como abandonó la milicia para servir al destino expresado.

Por lo tanto nada tendria tampoco de extraño que la corporacion provincial, que hoy reconoce en el señor Tur á un diputado, protestara mañana ante el gobierno y pidiera la exclusion de este individuo, si acaso llega el caso de que se decida á desempeñar las funciones de espia.

El Eco de Mallorca ha publicado una interesante carta de Manacor en la que se dá cuenta de las muestras de simpatia y de respeto de que fué objeto el ex-juez de aquel partido señor Reus, el dia de su salida para Palma.

Recomendamos la lectura de este escrito porque además de consignarse en él las relevantes prendas que adornan á tan dignísimo jurisconsulto, hay unos comentarios sobre la mision del magistrado, que pueden arder en un candil.

El remonono del señor Vega, continúa paseando por calles y plazas su interesante individuo adornado con una rosa que nunca desprende del ojal de la levita.

¡Es mucha la querencia de D. Julian! ¡rosas hoy, rosas mañana, y rosas pasado mañana!

¿No seria mejor que se pusiera una margarita?

Algunas personas se quejan de que despues de haberse dado de baja oportunamente como industriales de uno ú otro gremio, se les moleste á cada instante con recibos de contribucion, avisos conminatorios y amenazas de embargo.

¿No habria un medio, señor Jefe económico, de cortar semejantes abusos?

Así se evitaria que el público murmurara que no se hace nada por nada en la Administracion de Hacienda.

Llamamos sobre tan importante asunto la atencion del jefe de la oficina señor D. Juan Manuel Martin.

El por demás recatólico ayuntamiento de Artá no asistió á la procesion del Corpus, pero

en su defecto y como si se tratara de una moganga ó de una corrida de toros con cuerda, presidióla el celeberrimo alcalde de barrio don Andrés Bestard (alias) *Melsion*; con su *casaca mandarina* y andando mas fichado que un zapo, cuando está á punto de reventar.

Parece que el alcalde le invitó para que hiciera este papel y el que con tal de hacer papeles los haria de Iscariote y hasta de estraza, hubo de aceptar, tan satisfecho.

Vengan de su señoría, encargos, que aceptaré pues así, lucir podré; mi casaca y presoníya.

El monago número 1 de Santa Eulalia es mas mono que el remonono de D. Julian.

Como que habiendo ocurrido una defuncion en casa de un republicano, se negó á entregar los chismes de bendecir que en semejantes casos presta la parroquia y dijo que bastaba que el *sperges* ó *solpasé* se mojara en agua.

Está visto, esas lechuzas de sacristia no quieren acercarse allí donde ni siquiera hay posibilidad de chupar una libra de aceite.

Si en cambio pudiera recabarse un litro de aguardiente, ya seria otra cosa.

Y sigue la polémica entre *El Iris del Pueblo* y *El Diario de Palma*.

El primero combate la medida del señor comandante de Marina; relativa á prohibicion de pesca. El segundo aboga porque se apriete el corbatín á los infelices pescadores y dice que lo escrito, bien escrito está.

Los artículos de *El Iris* rebosan buenos sentimientos y razones convincentes.

Las pastorales del *Diario* huelen á tortada real.

Y ya que hablamos de *tortadas* regaladas, ¿sabe *El Diario de Palma* la animada conversacion que acerca del asunto sostenian anteayer varios habitantes de Santa Catalina, de estos que con la misma facilidad tuercen el cuello á una gallina que á un moderado? ¿sabe la mala impresion que en el arrabal ha causado su actitud? ¿se determinaria el director del colega á atravesar de noche, á pié, y sin ir acompañado?

Parécenos que no, pues se espondria seguramente á que los pescadores le hiciesen vomitar la malhadada tortada.

A cada momento participa el señor Ory á sus amigos y allegados que se embarca, y luego queda en tierra.

Parécenos que muy pronto se han de llamar á engaño no pocos individuos de su corte. Dícese de algunos que en cuanto tienen noticia del día de la partida se apresuran á enviarle regalos para que el recuerdo fresco de estos, le haga tener también en la memoria las promesas de las credenciales que ha de remitir.

El sistema de esos aspirantes á sanguijuelas, no es malo, que digamos, pero tampoco lo es el *modus vivendi* del nunca bien ponderado senador *cunero*.

Dícese que el penúltimo sábado ocurrió una riña descomunal entre D. Julian Vega y D. Antonio Morey.

Parece que el motivo hubo de consistir en que el primero hacia todo lo posible para perjudicar los intereses del segundo, no dándole posesion inmediata conforme se había mandado, del empleo de médico de los baños de San Juan de Campos.

Se nos ha asegurado que poco faltó para que llegáran á las manos.

El diputado Bonet, de Manacor se halla en una situación mas bochornosa que la de Júdas, pocos momentos de ahorcarse.

El Iscariote cobró 30 dineros de plata y al soltarlos fué porque la conciencia del acto traicionero que había verificado con Cristo, no le permitía retenerlos.

El carlista converso de la Diputación provincial, vendió á su Rey y señor D. Carlos VII votando con los ministeriales, pero no ha gozado del fruto de la apostasía y en cambio ha puesto en ridículo á su cuñado.

El señor Rosselló (*de las Barracas*), nombrado interinamente administrador de correos de Manacor, por el señor Vega, se ha llevado en definitiva un soberbio *mico*.

Le han limpiado el pesebre.

Los tribunales de Bruselas han condenado á 25 años de trabajos forzados á dos padres jesuitas por haberse permitido ejercer actos sodomíticos con varios muchachos que frecuentaban la escuela de la orden.

Traslado á los padres de familia para que sean prudentes al tratarse de la educacion de sus hijos.

En Manchester, Inglaterra, se halla también bajo la accion de la Justicia uno de los principales predicadores de la orden de los Carmelitas, acusado de haber ofendido el pudor de una muchacha de trece años.

En Arlés ha sido condenado á muerte un canónigo que envenenó á una inglesa con la que se hallaba en relaciones, á fin de cobrar pronto el importe de la herencia que le legaba en su testamento.

En Dijon, hallándose un sacerdote acostado con una señora casada, llegó el marido, procedente de América, y les cosió á puñaladas.

A dos mil trescientas cuatro pesetas ochenta y siete céntimos asciende el producto líquido de la corrida de novillos que tuvo lugar en la Plaza de Toros el día 2 del corriente á beneficio de la quinta de este año.

Por los periódicos de Mahon recibidos por el último correo hemos visto que acaba de fallecer en dicha ciudad una mujer que nada menos contaba la friolera de ciento cinco años y cinco meses.

Hoy á las diez y media de la mañana, se reunirán en el oratorio de Montesion los socios fundadores del ferro-carril de Mallorca. Util y casi indispensable es la asistencia, pues en ella debe firmarse la escritura social y quedar legalmente establecida dicha sociedad.

No podemos menos de recomendar la asistencia.

El miércoles último llegaron á este puerto con el vapor de guerra *Lepanto*, ciento cincuenta prisioneros carlistas, conduciéndolos despues al castillo de Bellver. Dichos individuos son, al parecer, procedentes de Oroquieta, donde fué herido segun unos el Pretendiente, de donde espantado se fugó segun otros.

El 23 y el 29 del corriente tendrán lugar en esta Plaza de Toros las dos anunciadas corridas de toretes, bajo la direccion del entendido matador Antonio Sanchez (a) el Tato.

Accediendo gustosa la oficialidad del Regimiento de Soria á la súplica que le ha dirigido la prensa estos últimos dias, ha dispuesto que desde hoy empiece á tocar la música de dicho regimiento en el paseo del Borne los juéves y domingos como acostumbra todos los años.

PADMA.

IMPRENTA DE JUAN COLOMAR.